

# 两位市民捐献造血干细胞 用爱让生命延续

□文/图 本报记者 朱红

5月20日,我市献血志愿者洪淑敏和李素贞,在省人民医院为素不相识的两位外省患者捐献了造血干细胞。洪淑敏和李素贞分别成为我省第743名、第744名非血缘关系造血干细胞捐献者,也是我市第16位和第17位捐献者。

## 捐献成功非常开心

“你好,得知你的骨髓配型基本符合,且愿意为素不相识的我捐献造血干细胞,我深深被你的大爱和勇气感动……”“我是一位三个孩子的母亲,儿子马上就要高考了,双胞胎女儿刚满三岁。得知自己患上白血病的时候,我的内心充满了不舍和绝望……是你,用你的善良和爱心拯救了我,也拯救了我的家庭……”这是5月20日之前,两位受到捐助的患者给我市两位捐献造血干细胞的姐妹花洪淑敏、李素贞写来的感谢信。

5月21日,洪淑敏、李素贞返回漯河后,读起来这两封信,她俩仍然感觉到自己做的都是对的,都是值得的。

“我们俩就是非常开心。”洪淑敏、李素贞说。

## 洪淑敏:生命是最重要的

洪淑敏告诉记者,她今年43岁,在漯河一家家政公司从



市红十字会负责人给两位捐献者献花。

事月嫂工作。2017年5月8日,她加入了中华骨髓库。去年10月,经中华骨髓库检索,她与一名血液病患者配型成功。

对于是否捐献造血干细胞,起初洪淑敏的丈夫持反对意见。但是,在医学院上学的女儿非常支持她。当晚,他们一家人借助微信群召开了家庭会议。家庭会议上,女儿劝爸爸换位思考,并利用自己所学的知识说服了爸爸。最终,洪淑敏坚定了捐献意愿。

从今年1月体检开始,洪淑敏怕耽误捐献,一直没有工作。由于受捐助患者病情缘故,捐献干细胞一直拖到今年5月。对此,洪淑敏没有怨言,反而乐呵呵地说:“我今年40多岁了,懂得生命是最重要的,现在我能救人一命,等多久都是值得的。”

记者了解到,洪淑敏当月嫂两年多的时间里,多次被公司表彰、受到客户表扬。当客户们知道她捐献造血干细胞救人的事迹后,纷纷竖起大拇指说,洪姐可是大好人,照顾他们的孩子就像对自己家孩子一样用心,他们会把她推荐给周围的朋友。

## 李素贞:家人全力支持

李素贞今年46岁,十多年前和丈夫一起开始无偿献血。

记者了解到,李素贞还曾是无偿献血金牌获得者。近年来,她每三个月就会捐献一次血小板。2010年5月,在一次无偿献血的过程中,她加入了中华骨髓库。今年3月,经中华骨髓库检索,她与一名血液病患者初配成功。

当李素贞将这一消息告诉丈夫时,丈夫满眼羡慕,表示坚决配合她把这件好事做好。

采访中,李素贞朴实地说,她虽然来自农村,但是奉献爱心、救人一命的道理她懂,她会尽力做到最好。



## 司马谈《命子迁》



司马谈

司马谈,西汉夏阳(今陕西韩城)人。父司马喜,子司马迁。汉武帝时任太史令。著有《命子迁》。

司马谈有广博的学问修养,曾随当时著名天文学家唐都学习天文历法知识,从哲学家杨何习《易》,并对黄老之学进行过深入钻研。

### 【原文】

太史公执迁手而泣曰:“余先周室之太史也。自上世尝显功名于虞夏,典天官事。后世中衰,绝于予乎?汝复为太史,则续吾祖矣。今天子接千岁之统,封泰山,而余不得从行,是命也夫,命也夫!余死,汝必为太史;为太史,无忘吾所欲论着矣。且夫孝始于事亲,中于事君,终于立身。扬名于后世,以显父母,此孝之大者。夫天下称诵周公,言其能论歌文武之德,宣周邵之风,达太王王季之思虑,爰及公刘,以尊后稷也。幽厉之后,王道缺,礼乐衰,孔子修旧起废,论诗书,作春秋,则学者至今则之。自获麟以来四百有余岁,而诸侯相兼,史记放绝。今汉兴,海内一统,明主贤君忠臣死义之士,余为太史而弗论载,废天下之史文,余甚惧焉,汝其念哉!”

迁俯首流涕曰:“小子不敏,请悉论先人所次旧闻,弗敢阙。”

### 【译文】

太史公握着司马迁的手哭着说:“我们的先祖是周朝的太史。远在上古虞夏之世便显扬功名,职掌天文之事。后世衰落,今天会断绝在我手里吗?你继做太史,就会接续我们祖先的事业

了。现在天子继承汉朝千年一统的大业,在泰山举行封禅典礼,而我不能随行,这是命啊,是命啊!我死之后,你必定要做太史;做了太史,不要忘记我想要撰写的著述啊!再说孝道始于奉养双亲,进而侍奉君主,最终在于立身扬名。扬名后世来显耀父母,这是最大的孝道。天下称颂歌颂周公,说他能够论述歌颂周文、武王的功德,宣扬周、邵的风尚,通晓太王、王季的思虑,乃至公刘的功业,并尊崇始祖后稷。周幽王、周厉王以后,王道衰败,礼乐衰颓,孔子研究整理旧有的典籍,修复振兴被废弃破坏的礼乐,论述《诗经》、《书经》,写作《春秋》,学者至今以之为准则。自获麟以来四百余年,诸侯相互兼并,史书丢弃殆尽。如今汉朝兴起,海内统一,明主贤君忠臣死义之士,我作为太史都未能予以论评载录,断绝了天下的修史传统,对此我甚感惶恐,你可一定要记在心上啊!”

司马迁低下头流着眼泪说:“儿子虽然笨,但我会详细编纂先人所整理的历史旧闻,不敢稍有缺漏。”

晚综



## 公仪休:爱吃鱼却不收鱼

公仪休是战国初期鲁国宰相。他坚持奉职循理,以德治国,使朝廷大小官员自守清正,既不与百姓争利,也不妄取小惠。

公仪休有一嗜好,就是特别喜欢吃鱼。宰相爱吃鱼,自然就有人主动给他送鱼。

一天,有一送鱼者带着一些上等新鲜鱼,给公仪休送来。但他坚辞不受。

送鱼者大为不解地问:“听说宰相喜欢吃鱼,特意给您送来,不知为什么您又不收呢?”



公仪休笑了笑,对送鱼者说:“正是因为我特别爱吃鱼,所以才坚决拒绝接受任何人馈赠的鱼。道理很简单,我身为宰相,而宰相的俸禄足够我自己买鱼的开销,假如今天我因接受别人的鱼而被罢免官职,那谁还给我送鱼呢?这就

是我不收鱼的原因啊!”公仪休不收鱼的故事,讲的是很实在的小道理:受贿就要丢官,丢官以后,人家当然不会再送贿赂给你,你自己却又因为失去了俸禄,什么爱好也都无法实现了。因此,受贿是不合算的。晚综



**分类信息**  
2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元  
本版对所有信息的手续严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

**家政服务**  
**洁爽保洁公司**  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

**起名命名**

**起名就找李治明**  
—— 95年开办至今 ——  
起名、判名、改名,就找李治明。  
为公司、工厂、门店、人名策划。  
地址:文化路老南段 微信:L18239561370

**欢迎刊登  
分类信息**